因生活所迫我搬进一间老房子 房子坐落在偏僻的地方,几棵 大树如屏障般把房子包裹得水泄不 通,外面的阳光无法照射进来,因 此,整个房子显得阴暗、潮湿。房子 已经十分陈旧,破墙烂瓦,墙上布满 绿色的苔藓, 那毫无生机的景象让 人近平窒息。

我的房间十分狭小,如一只儿 童鞋盒子。地板上到处是岁月留下 的灰尘, 天花板非常低矮, 空间变得 十分压抑, 吊灯射出昏暗微弱的光

思绪飘零

E-mail:wyming@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

把心儿打开 芒。旁边小窗敞开着,窗棂上锈迹斑 斑,玻璃上布满灰尘,模糊不清,微

风过处,门窗发出"叽喳叽喳"的声 音。此景让我心情倍加低落,心灵不 由自主地蒙上一层灰尘。

不经意间,窗户上一抹绿色映 人眼帘。我不由得大吃一惊,这一丝 绿如一块翡翠,为陈旧不堪的房子

高一(2)班 增添了几分生机与活 力。但这绿不是全部,顺 着那绿色一直看下去,才明白那是 一株被世人遗忘的青藤。

江苏如东

马塘中学

青藤攀在小窗上,它的整个身体 如蛇一样在空中随风摇曳,它的茎蔓 如盘山公路般疯狂地生长,它不怕阻 碍,不怕危险,只是顽强地想要奋发

向上生长,冲破那一片黑暗、潮湿, 去迎接光明。它的枝叶靠紧、团结、 缠绕在一起,那浓浓的绿如在染缸 中染过一般,直直地冲撞我的眼 球,这也是它顽强生长的最好证 明。虽然它的根从土中只能汲取微 量的水分和养料,得不到阳光的沐 浴,但没有屈服于恶劣的环境。单凭 毅力和执着,就创造了自然界的一个 奇迹,我的心被它深深打动。

回首过去,那些所谓的错误,那 些所谓的坎坷, 我都懦弱地屈服于

快乐时光 1

做

赵叶萱

邢台市

金华小学

五(4)班

它们,难道我没有青藤那种积极向 上的毅力和坚持吗? 青藤的命运宛 若我们的人生,人生的道路上难免 会遇到坎坷,跌入阴暗的低谷,难道 我们永远被它左右?不,我要冲破那 一片黑暗, 靠着坚强意志和顽强毅 力,突破重围,去实现我的人生目 标,这样的人生才会更有价值。

向上吧,青年人! 我那尘封、低 沉的心灵被青藤的精神深深感动, 悄悄地打开,我的心灵仿佛沐浴在 阳光中,温暖如春。

幸福列车

边

春去秋来,冬 末春至, 时间像沙漏 中的沙子一般。一夫 你总 不复返。在我身边,总 有你的陪伴, 时光荏 苒,你总在我身边。 有句话说:"母 爱是上天给予孩子 最好的礼物。"妈妈 陪我走过了这么久,

> 正因为有你在身边, 我学会了无畏无惧. 永不言弃.以平静淡 然应对生活。 每个人都有考 试失利的经历。记

得一次竞赛, 我准 备了很久, 却在真正考 试时一塌糊 胡佳琪 涂地败了下 来。除了有 些莫名奇妙

建平中学 高一(4)班 的郁闷,更 多的是失望与失落。我悲伤地 问妈妈:"是我比别人笨吗?为

什么别人不复习比我准备了

还考得好? 宁静的夜,妈妈牵着我的 手,走到阳台上,指着天上繁星 点点, 开口道:"许多人就像天 上的星星,没有月亮的光辉。也 许你成不了月亮,但也不妨成 为一颗小小的星星, 只要努力 还是会发出闪闪光芒。"我若有 所悟,深思良久,终于和妈妈相 视而笑。

有你在身边,我才能仰望 星空,脚踏实地。

我的体育一直不好,妈妈 为了我的体育,天天叫我早起 晨跑。一次,我跑得精疲力竭, 感到自己快呼吸不了了, 额头 上的汗一滴滴落了下来,喉咙 痛得快出血了。我抬头,向远 处那个熟悉的身影叫道:"妈, 我跑不动了,我要累死了,不

会儿,妈妈过来了,她看 着我,望了望前方,说:"看,那 儿有个路标,你跑到那儿吧。我 和你一起跑。"我答应了。真的 跑起来,身边还有妈妈的鼓励, 我惊奇地发现"跑不动"只是自 己的借口,世界仿佛又恢复了 云淡风轻,而妈妈,是永远指引 我向前的路标。

有你在身边,我才能向着 目标,永不言弃。

学习难免会有浮躁的时 候,这时,妈妈总会用温和淡定 的话鼓励我。她的眼睛亮亮的, 满是期盼与希望,眼神在柔和 中又带点坚定。

有了她的鼓励, 我原本浮 躁的心会慢慢安定下来, 沉静 下来,又能专心学习了。

她总陪在我身边, 与我共 -盏明灯,直至夜深。

她就像我心中的一盏明 灯,永不熄灭。前行的路上,有 了她的相伴,一路光明,内心温 暖澄明,前方一片蔚蓝。

妈妈,无论我在何处,你总 在我身边。你给予我一片母爱 的璀璨星空,让我不再畏惧;你 指引我前方的路标, 让我永不 言弃;你是我心中的一盏明灯, 一路走来,一路朝阳……

静物写牛(水粉画)



赵倩 行知中学 高三(4)班

我有话说

他们说,我说。

我只是一个小孩, 普通的小 孩,会跑会跳会唱歌,奇怪的是,我 居然会爱上写文章这种"痛苦"的 事。他们说,你是个奇怪的小孩。我

他们说,为什么你有那么多 情感,你只是个小孩。我说,对,我 只是个小孩。世界那么大,带给我 们的不是简单的四个字"喜怒哀 乐",还有很多很多。人的一生也 不总是只有四种表情。我们随时 都在改变。上帝给了我一双"天 眼",所以我能看到很多别人看不 到的东西。年龄只是一个数字,不 能代表什么的数字。有些人凭着年 龄与别人分得很远,有些人却不会 在意。我呢?不在意啊。

他们说,为什么你会拼命追 求,你只是个小孩。我说,对,我只

南通市 育才中学 初一(12)班 是个小孩。每个人

都拥有不完美,因 为这样,所以我们去追求完美。可 当你真正开始做这项工作的时候, 你会发现你的不完美真的是太多 了,可以说,没有什么是完美的。所 以追求的时候,拼命。既然上天给 了我们追求的权利,我们为何不去 试试呢?尽管,我只是个小孩。

他们说,为什么你会喜欢文字 这种东西呢,你只是个小孩。我说, 对,我只是个小孩。文字不是一种 "东西",而是我的梦想。你有梦想 也会爱梦想的不是吗? 比起宇宙, 你也只算是个小孩不是吗?我喜欢 就是喜欢。

他们说,我还是觉得你是个 奇怪的小孩。我说,不奇怪,你们

陈丹红

*东莞市东城

初级中学

初三(5)班

人生中,有

许多第一次,第一次做蛋 糕使我最难忘。那天是弟 弟佟子杭的生日, 我们要 自己动手做一个生日蛋 糕!我兴奋不已,边笑边琢 磨着画点什么东西!

到蛋糕房, 弟弟把我 拉到一个蛋糕展示品旁。 只见一只活泼可爱的小熊 坐在雪白的奶油上,旁边 有几朵美丽的小花, 花下 还有几片绿色的小叶子, 小熊身后有5个塔形的奶 油柱子,好像屹立着的雪 山。太漂亮了!我们决定做 个这样的蛋糕。

蛋糕房的壁 纸上有可爱的小 蛋糕画, 小桌子 上有公主和米老 鼠的图像,我们 好似进入了童话

王国。我们正入迷时,蛋糕房的阿姨 拿着奶油、果酱、喷粉和蛋糕进来 了。阿姨让我们把手洗干净,然后把 蛋糕放在一个白色纸板上, 再把纸 板放到一个会旋转的托盘上。

开始做蛋糕了, 阿姨先把奶油 涂抹在蛋糕上,用刮板把奶油抹均 匀。弟弟坏笑着让我先动手。我把蛋 糕弄得凹凸不平,就像一个泥团一 样,渐渐地,我找到了规律,把刚才 凹凸不平的蛋糕改成了浑圆厚实的 圆形。

第二步,是在蛋糕上画出两条 环绕蛋糕一周的波浪线, 这回弟弟 先上手, 弟弟照着阿姨的样子做了 ·圈,可阿姨做得轻盈美观,弟弟做 得像一个个凸起来的肿瘤。弟弟-脸不服气地说:"你还没做呢,我就 不信你能比我做得强!"我拿起奶油 笔就开始画。刚开始还担心画不好。 画好后我发现我画得太完美了,对 着一脸不高兴的弟弟吐了吐舌头、 扭了扭屁股。

最重要的一步就是画马,因为 弟弟属马。在阿姨帮助下,一头四不 像的马诞生了。我们给它取了个名 字,叫"白黑棕红·怪怪",因为它是 白色的,身上有几条墨色条纹,有棕 色的尾巴和大红色的嘴唇。

最后要在蛋糕上写字和撒糖 球。在蛋糕上写字是个技术活,要格 外小心。我们俩写的内容是:"happy birthday · 佟子杭·真棒!",虽然 写得歪歪扭扭,但还能看得过去。然 后我们把糖球无规律地撒在蛋糕 上.一颗颗银灰色的糖果.就像嵌在 雪峰上的珍珠一般。

就这样,一个说美观不美观,说 精致不精致的蛋糕就诞生了! 我们 吃蛋糕时,不但吃出了蛋糕的甜味, 还吃出了我们劳动的快乐!

感悟生活 1

S

中

的

善

在业余大学门 口,每当黄昏时总有一位老奶 奶按时推着小车出来,上面装 满了各种小吃,有豆腐干、海 带结、香肠,还有大人们喜欢 吃的喜蛋。我时常去光顾,并 不是她的食物特别好吃或吸 引人, 而是我心中的那份愧 疚,希望用这种举动对奶奶作 一些弥补!

事情要从三年前说起,

次我帮妈妈去菜场买菜,无意 中收到一张 50 元假币, 我懊 悔得不得了,回来后告诉妈 妈,妈妈一看说不是假币。只 见她迅速地从她自己的口袋 里摸出50元给我,而那 张我认为的假币却被妈 妈收了回去。可没过几 向琪钟 天我却在妈妈的写字台 徐汇中学 预初(1)班 下见到了这张假币,我 心想:是真币妈妈为什

么不用, 把它压在台子 下,那种不好的预感在我脑海浮现,莫非 真的是假币。

不知道什么时候, 脑海里出现了这 个念头,我应该把这张假币用掉,不 让妈妈吃亏。于是那天我趁妈妈不在,偷 偷地换下了那张假币。

该怎么用呢?我心里犯起嘀咕,如果 到超市去用,一眼就会被人发觉。在我左 思右想中,一位老奶奶进入了我的视线, 她就是我的"猎物"。

我装作若无其事的样子走到她跟前 说:"老奶奶,给我拿两串兰花豆腐干,上 面给我加点甜面酱。"老奶奶利索地从锅 子中挑了两串豆腐干,加上了甜面酱,送 到我手里。我说:"您给我打包吧,我回去 吃!"老奶奶一点也不嫌烦,为我打好了 包。当我递上这50元钱时,心里有些忐 忑不安,挣扎着是否要这样做,但心头那 份不能让自己吃亏的念头,占据了上风, 我依然做出了这个举动,但老奶奶一点 都没察觉,她把钱找给了我。我转身离去 时暗暗地高兴,钱总算用出去了。我正得 意,一声清脆的喊叫让我停住了脚步。莫 非她发现了假币,此时的我恨不得找个 地缝钻下去,那多不光彩啊!正当我左右 徘徊时,却听奶奶说道:"孩子,当心烫, 我给你一个袋子。"我下意识转了一个 身, 只见老奶奶从挂的地方抽了一个袋 子,用手撑开了袋口,缓缓地走了过来, 还没等我开口,她已经帮我装好了打包 盒。我还没说一句谢谢,她又回到她的摊 位前招呼其他的客人……

曾几何时,我忘记了人的良知,我忘 了树叶是绿色的花儿是红的, 忘记这辽 阔的土地上庄稼在勃勃生长, 忘了这来 一种思绪占满了,思想停滞在那种谁也 无法知道的世界。

我为自己的举动深深自责,如今常 常光顾她的摊位,希望用自己微薄力量 对她作一些弥补!

亲近自然 1

雨中放学

乌云像赶集似的聚集在头顶, 电闪雷鸣讨后,瓢泼大雨从天而 降。豆大的雨点劈头盖脑地砸下 来,雨声淹没了杂音。我独自走在 回家的路上,看着川流不息的车 辆,欢快地奔驰着;成千上百的人 们,享受着雨季的清爽。我撑着伞

漫步在雨里,呼吸着雨的气息。 哗啦啦啦的雨让我把一切抛 到脑后,青春期的烦恼、学习的压 力、父母的期望……所有的不愉快 通通被雨珠带走了,我仿佛是路旁 的花朵,没有顾虑,有的只剩下呼 吸。雨滴彻底地滋润了我的心,世 界万物的心。雨给予我们的爱像丝 缕那样把天地织在一起,可我却打 开伞将雨抗拒,雨滴顺着雨伞落在 硬邦邦的地面上,犹如顽皮的小孩 儿因得不到呵护而痛苦着。我再也 忍不住了把伞一用,与雨来一次亲 密接触, 我感觉到满满的爱意,深

深的祝福和美美的礼物。 身边投来了不少奇异的目光, 没有顾虑的我,只 是享受着雨给我带

来的快乐。我伸出双手,让雨牵起 我的手,雨珠滴落在地面上,发出 "哒,哒,哒"的响声,就像春的脚 步,那样轻快,那样从容。我踩着它 脚步的拍子,蹦蹦跳跳地向着家的 方向走去。渐渐地,雨慢慢地变小 了,变得像蛛丝一样轻,像针尖-样细,像线一样长,像用筛子筛过 -样密密地向大地飞洒着。抬起 头,望着家里屋顶披上了一层若有 若无的薄纱,模模糊糊看不清楚。 淅淅沥沥、绵绵密密的雨早已润湿 了我的头发、校服、身体乃至我的 心灵。

很快,我到达了家门口,从家 里的窗户往下望去, 地上没有积 水,雨丝便溅不起那惹人注目的水 花,一挨地,即与泥土合为一体。一 会儿, 地面就变得潮湿而润泽. 空 气中也弥漫着微微的寒意和清新 的气息。

诗意年华

我对老师说

安徽省 阜阳市闻集镇 刘盆小学 六(1)班

刘芹

您是一只蜜蜂, 忙忙碌碌无空闲; 把校园的生活酿得如蜜甜。 您是一棵树, 汲取知识的雨露, 努力把枝头的果实结得香甜。 您是一张弓, 责任和爱心把脊背拉弯, 却把我们的志向射得很远、很远。

说,不奇怪。